

# 嘉鱼推广种植脱毒马铃薯

## 兴办2000亩生产示范基地

本报讯 记者王恬、通讯员王婷婷、周鹏、徐峰报道:时下,正是种植马铃薯的黄金时节。2日,记者在嘉鱼县簰洲湾镇脱毒马铃薯示范样板基地看到,种植大户骆文忠正在仔细察看原种“健康”情况,准备将原种运送到基地下地种植。

骆文忠告诉记者,过去种马铃薯,都是把上一年或上一季收获的马铃薯留部分下来,到播种时切下有芽眼的小块,播进地里。经过几代以后,马铃薯种子退化,抗病虫害能力和产量都会降低。

“脱毒马铃薯品质好、抗性强、产量高,大家都愿意种植。我家今年种了20亩脱毒马铃薯,预计产量能达到4000多斤。”骆文忠对今年的收成很有信心。

在官桥镇大禾农业脱毒马铃薯示范样板基地,十几个高标准自动喷灌防虫单

体大棚整齐排列,现代智能温室里,马铃薯正茁壮生长。

基地负责人介绍,他们采取地膜加大棚膜双层覆盖的垄作栽培方式,既可预防冬春低温冻害,又可防止后期雨水过多的影响。

结合省级竞争性分配增量马铃薯专项脱毒种薯生产示范项目,去年,嘉鱼县采购优质脱毒种薯“中薯五号”5万斤,在陆溪镇铜山村、鱼岳镇码头村、新街镇晒甲山村、官桥大禾农业、簰洲湾镇西边塌等设施农业基地兴办示范样板2000亩。目前所有基地种薯已播种完毕,4月下旬前可收获上市,预计平均单产2000公斤以上,亩产值可达4500元。

“脱毒技术让马铃薯成为我县又一效益好、让农民增收的产业。”该县农业局负

责人表示,当前,马铃薯已经被国家层面确定为“第五主粮”,嘉鱼马铃薯产业将迎来重大发展机遇。

目前,嘉鱼冬种马铃薯已落实种植面积3000亩,全年马铃薯种植面积可确保稳定在5000亩以上,其中优质脱毒种薯

应用率达到50%。

据悉,脱毒马铃薯是指经过一系列技术措施清除薯块体内的病毒后,获得的无病毒侵染的种薯,具有早熟、产量高、品质好等优点。通过这项技术,可以实现大田平均增产30%至50%。

### 编后:

刚刚印发的中央一号文件,把强化农业科技创新驱动,作为加快农业现代化建设的重要举措。

随着国家对三农问题的重视,农业种植新技术、新品种不断推出。如何做好新技术、新品种的推广应用?各地农业部门应认真对待。

嘉鱼抢抓省级项目,扎实做好脱毒马铃薯的示范推广,为农民增收奠定了坚实基础,值得点赞。

推广农业新技术,在抢抓农业项目机遇的同时,还要结合本地农业生产实际,做好示范推广过程中的服务工作,切实做强本地农业产业,从而真正让农民从中受益。

## 户外寻春

记者 红菊 通讯员 王芳芳 旺云

1月底,崇阳县青山镇温馨幼儿园的80多名留守儿童在3名老师的带领下户外寻春,欢声笑语洒落一路。

“老师,路边种上树了,山坡上也种树了!”一小朋友兴奋地喊起来。

“对,这也被你发现啦,山坡上的树都是昨天种的。”一名老师回答。

来到位于学校不远处的湖北森旺农业科技有限公司,员工们热情欢迎:“苗圃园种了小苗,小朋友们快快去参观,注意看脚下,不要被绊倒啊!”

“老师,我知道这是茶花,我家里也种了一棵。”

“老师,小苗都绿了,春天要来了吗?”

“对啊,春天的脚步越来越近了呢!”

一名老师告诉记者,这些孩子的父母都在外打工,寒假期间老师们每周都会带大家进行两次户外活动,让孩子们热爱家乡,热爱大自然,健康成长。



## 鲁应祥:草莓园里说丰年

记者 黄柱 特约记者

胡剑芳 通讯员 江院

1月31日,走进咸安区阳湖镇应祥生态农业有限公司,30余亩有机草莓硕果累累,芳香四溢。虽然天寒地冻,但仍有不少游客前来体验采摘。

记者看到,基地内,30个草莓大棚分两片,整齐排列;走进棚内,绿油油的草莓从中点缀着鲜红的果实,一股甜香飘散,垂涎欲滴。

“这些草莓个大香甜,自己动手还可以体验采摘的乐趣。”一名游客说。

据介绍,该基地引进的是浙江草莓“章姬”、“红颜”等新品种,具有成熟早、挂果长、耐存储、颗粒大、水分足、果香浓等特点。以“章姬”草莓为例,挂果期可达7个月,从头年12月一直可以挂到次年的5、6月;摘回家后,能放一个星期。

“市面上的草莓一般卖10到15元一斤,我们这儿的草莓卖50元一斤,仍然很

## 赵霞珍:致富不忘众乡邻

记者 王凡 通讯员 周漓 沈强

“市场需要绿色食品,这里的山水资源就是笔巨大的富矿。”1月27日,在赵霞珍的生态养猪基地,谈及野猪市场的走俏,她喜笑颜开。

鲁应祥一边向记者介绍,一边不停接电话,都是咨询前来采摘的游客。当天虽天公不作美,依然有近100名游客前来采摘体验,一天收入在1万元以上。

下一步,该公司将打造集瓜果种植、观光旅游、自助采摘、餐饮住宿为一体的大型农业综合体。游客采摘完瓜果后,还可以选择在果园内订餐、住宿,感受不一样的休闲方式。目前,基地内已建起两栋三层主体楼,正在进行室内装修。

赵霞珍说,野猪体型偏大,抗病能力强,肉质鲜嫩香醇,瘦肉率高达85%,是真正的放心肉和绿色滋补食品。

2009年,赵霞珍在山上无意中抓到一只小野猪,饲养长大后开始与家里的猪配种。出乎意料地成功繁衍,当年赵霞珍栏的20多只杂交野猪被抢购一空。

“有利润就有潜力,有潜力就意味着大市场。”作为土生土长的崇阳人,赵霞珍深谙饲养之道,大胆探索生态特种养殖模式,把野猪饲养做得风生水起,带领乡邻脱贫致富,成功当选县人大代表。

2012年,赵霞珍合资105万元创办纸棚生态农业专业合作社,发展野猪养殖。农民田里的秸秆都变废为宝,一亩田

的秸秆能卖300元钱,增加了一笔额外收入。如今,赵霞珍的合作社年出栏野猪400多只,年收益高达500多万元。

赵霞珍坦言:“我是一位农民,我要在这片土地上当好人民的代言人,带着农民干,使大白纸棚这个天然的氧吧成为休闲、娱乐、旅游的好地方。”

既是这么想的,也是这么做的。对于纸棚村群众反映强烈的修建滚水堰和维修加固年久失修桥梁等意见建议,赵霞珍及时向县人大及相关单位反馈,普遍得到支持和采纳,相关部门也逐步跟进落实。

谈及未来发展,赵霞珍信心满满,她将带领社员开辟网上销售渠道,继续扩大养殖规模,带动更多村民致富。

## 代表委员风采录

## 咸宁市“送温暖、献爱心”慈善捐款

截止2015年元月30日17时

(按捐款时间排序)

序号	捐赠单位、个人	金额(元)	15	市军休所	2300	35	市渔政处	1100	55	市纪委	30400	75	市发改委	19000	95	市工商局	17801
1	市直机关工委	5800	16	市扶贫办	2600	36	西凉湖管理处	800	56	市机关事务管理局	10500	76	市联通公司	7800	96	市食药监局	20600
2	市残联	4900	17	市卫生监督局	3600	37	水产技术推广中心	900	57	市房产局	14400	77	市城管执法局	26140	97	市旅游局	6000
3	市物资行业协会	6900	18	市国土局	49200	38	市卫生服务中心	6000	58	市气象局	12700	78	市邮政储蓄银行	11150	98	市老龄办	1700
4	市档案局	4100	19	市农业局	21900	39	市教育局	24600	59	市农垦局	4600	79	市疾控中心	3800	99	市中心血站	4000
5	市行业管理办公室	3800	20	市特产局	4800	40	市安监局	10000	60	市妇联	4300	80	咸嘉新城管委员会	4700	100	市中心医院	124130
6	国网咸宁供电公司	10000	21	市农办	7400	41	市烟草局	23100	61	市审计局	16500	81	咸宁职业教育(集团)学校	48850	101	市电信公司	20800
7	市委610办公室	2100	22	市委宣传部	5600	42	市法院	38600	62	市老干部局	12800	82	市委党校	5000	102	市人社局	40200
8	市政协	14100	23	市人防办	7100	43	市科协	1050	63	市文体新局	45400	83	市外事侨务办公室	5800	103	市广播局	28450
9	市领导	8800	24	市结防院	5130	44	市公安局	120150	64	市社科联	2900	84	市商务局	15600	104	市总工会	2600
10	市委办公室	20500	25	市农机局	5900	45	咸宁移动公司	12090	65	市委统战部	3200	85	市无委办	2300	105	梓山湖新城管委员会	3600
11	市编办	4700	26	市卫计委	17600	46	市科技局	7800	66	市温泉中学	9400	86	湖北科技学院	10000	106	市人民银行	19650
12	市检察院	36200	27	市农科院	10100	47	市工商联	2700	67	市建委	60365	87	中国银行咸宁分行	12620	107	工商银行咸宁分行	12710
13	市民政局	14500	28	市统计局	6400	48	市粮食局	9100	68	市交通运输局	21300	88	市经信委	11600	108	市政府办公室	22100
14	市福利院	2700	29	市招商局	8600	49	市统计局	6700	69	市质量技术监督局	23700	89	市邮政公司	4000	合计		1556456

## 市老龄委

## 老年证10分钟办结

本报讯 记者王莉、通讯员李艳梅报道:2日,家住温泉桂花路社区的陈大爷来到市政务服务中心老龄办窗口补办老年优待证。出示身份证件10分钟后,他就拿到了新办的老年优待证。

市老龄办工作人员介绍,随着老龄化的加快,目前我市共有39万名老年人,以前办老年优待证需要3至5日,已不能满足老年人需求。

为了更好地服务老年人,市政务服务中心老龄办窗口以建设老年人满意的服务型窗口为目标,不断改进工作方法,创新工作模式,更换办证设备,将老人办优待证时间提速,当日办证当日就可领取。

记者从市老龄委获悉,凡有本地户口或本地常住人口,年满60周岁的老年人,持本人身份证件可直接到市政务服务中心老龄办窗口免费办理老年优待证。从申请到取证,整个过程不超过10分钟。

据悉,持老年人优待证可以享受相关优惠政策,如免费进公园、70岁以上老人免费进旅游风景区、60至69岁老人进旅游风景区门票减半、70岁以上老人免收普通门诊挂号费等。

## 市农业局

## 助力绿满鄂南行动

本报讯 通讯员咸农业报道:1月29日,市农业局40余人来到通城县北港镇枫树村,和村民一起种植油茶30余亩,助力绿满鄂南行动。

当日,就枫树村绿满鄂南实施过程中存在的困难和问题,该局提出了具体指导意见,并对下一步的工作进行了安排部署。

全市绿满鄂南行动启动后,该局抢抓有利时机,积极行动,采取三项措施助力枫树村推进绿满鄂南行动。一是实行包保责任制,成立领导小组和工作专班,实行班子成员包保责任制,把绿化任务落实到每一个组、每一个山头;二是落实经费,第一批筹集资金5万元,为枫树村购买油茶种苗;三是落实管护责任,对后期管护、存活率保障情况责任到人,确保“栽一棵,成一棵”,“栽一片,活一片”。

## 春运在即

## 我市确保客运安全

本报讯 通讯员郑岚报道:2015年春运即将来临,针对春节期间客流量大、流向集中的特点,为确保广大旅客安全出行,市道路运输管理处对运力进行了统一安排调度,并委托市恒发检测服务公司对今年参营道路运输客车进行专项春运检测。

自1月12日起,市恒发检测服务公司采取预约的方式,每天检测35辆客车,对于上线检测不合格车辆由检测站技术人员现场指导调修,调修后可再上线复检。对于现场调修仍不合格车辆督促其到修理厂进行修理。截至2月2日,累计检测客运车辆942台次,初检合格率为70%以上,复检后,合格率为99%以上,确保每一辆投入春运的车辆技术状况都符合要求。

## (上接第一版)

会议强调,要做到“提神”,在凝神聚力中抓落实。要围绕“去稳竞进、弯道超越”的目标,营造起一个接一个、一波未平、一波又起的强大的、持久的发展气场。要始终加足马力、始终卯足干劲、始终攒足信心。在